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Uvod 

Međunarodni računovodstveni standardi (u daljem tekstu MRS) predstavljaju računovodstvene standarde 
uvedene da bi se postigla transparentnost i jednoobraznost finansijskih izveštaja bilo kog ekonomskog 
subjekta bez obzira na delatnost kojom se bavi i zemlju u kojoj posluje. MRS imaju svrhu svestranijeg, 
lakšeg i boljeg razumevanja finansijskih izveštaja uz osnovni cilj da obezbede podatke i informacije za 
uporedne analize za nesmetano poslovno komuniciranje zainteresovanih subjekata koje rezultira bržem 
protoku robe i kapitala. MRS ustvari predstavljaju, neku vrstu harmonizacije različitih računovodstvenih 
regulativa koje se odnose na pripremu i prikazivanje finansijskih izveštaja koji služe kao osnova za 



donošenje ekonomskih odluka. Standardi kao pojam su u primeni skoro u svim oblastima tehnike, 
tehnologije, prirodnim naukama i drugim oblastima. Njih propisuju nadležni stručni državni organi. Što se 
tiče MRS oni su uglavnom u obliku normi ponašanja i postupaka u profesionalnom radu računovođa da bi 
njihove informacije o poslovanju nekog ekonomskog subjekta bile kvalitetne za potencijalne 
zainteresovane korisnike tih informacija. Računovodstveni standardi u sebi uključuju i norme 
profesionalne etike Računovođa. 

Priznavanje elemenata finansijskih izveštaja je proces unošenja u Bilans stanja ili Bilans uspeha neke 
pozicije koja zadovoljava definiciju elemenata i kriterijuma za priznavanje, a to su: 

Verovatnoća da će se buduće ekonomske koristi u vezi sa tom pozicijom slivati ili odlivati iz ekomomskog 
subjekta 

Da bilansna pozicija ima nabavnu cenu ili vrednost koja se može pouzdano izmeriti. 

Bilans uspeha 

Bilans uspeha prikazuje samo globalnu veličinu ili deo ukupnog rezultata ostvarenog u jednom periodu. 
Orijentisan je na prikazivanje uspeha iskazivanjem ostvarenog uspeha po vrstama, visini i izvorima. 

Bilans uspeha predstavlja osamostaljeni i razvijeni potkonto sopstvenog kapitala na kome su obuhvaćeni 
svi prihodi i rashodi obračunskog perioda, na način da se jasno uočavaju vrste, visina i izvori ostvarenog 
rezultata. Informacioni zahtev vlasnika preduzeća, poverilaca, radnika i drugih će biti manje ili više 
zadovoljeni, u zavisnosti od iskazane moći koja je određena formom, strukturom i sadržinom ovog 
izveštaja, što je povezano sa sledećim pitanjima: 

izvor forme prikaza 

način uključivanja pozicija prihoda i rashoda 

način obračunavanja rezultata 

dubine raščlanjivanja prihoda i rashoda 

Rashodi nastaju potrošnjom aktive i povećanjem obaveza, a prihodi prouzrokuju povećanje aktive ili 
smanjenje obaveza. 
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